

播种阳光 收获春天

——记绥宁县长铺镇第三小学教师曾云

邵阳日报记者 贺旭艳

“总有一种精神鼓舞着我,总有一种温暖包围着我,总有一束光指引着我。我热爱自己的工作,如同热爱自己的生命。”说这话的是绥宁县长铺镇第三小学教师曾云。从2015年参加工作以来,她把美好的青春时光献给了挚爱的教育工作,把勤劳和智慧融入三尺讲台,使这块沃土上的花儿茁壮成长、竞相绽放。

牢记初心,勇担责任

2021年春节刚过,学校因工作需要,要上学期教一年级的她,马上带五年级学生。虽然心有顾虑,但曾云还是迎难而上,挑战自我。

“高年级没接触过,那就接触、了解、熟悉教材和学生。只要我起得比其他人早,一定赶得上!”扛着这份责任,带着满满的爱心,她一步一个脚印,不仅迅速掌握了高年级教学方法,和学生的关系也日渐融洽。

“教师要成为大先生,做学生为学、为事、为人的示范。”曾云每年自费订阅多种杂志,不断充实自己。她抓住一切机会参加培训,多次到长沙等地学习。每次学习归来,她都会认真总结、反思,制作课件分享给同事们,并把学到的先进理念运用于教育教学之中。

曾云多次在校、市讲示范课、优质课,而且“常讲常新”,是公认的教学能手。

2021年,她参加第二届全省中小青年教师教学竞赛,在绥宁县选拔赛中获特等奖,在邵阳市选拔赛中获三等奖。她撰写的论文《“双减”背景下小学高年级语文阅读教学策略》在2021年绥宁县优秀论文评选中获二等奖;《快乐阅读吧(童年)阅读导读课》在2021年湖南省教育科学规划课题《农村教师专业素养提升的实践研究》教学观摩研讨会活动中获评优秀展示课。

爱洒学生,真情从教

曾云认真执教,为人师表,在学习和生活中处处关爱学生,努力以心换心,以爱博爱,“让他们感到,老师是亲切的,学校是温暖的,学习是有趣的。”

为使学生养成良好的习惯,她在充分了解学生的基础上,不断创新工作方法。一方面严格要求学生遵守课堂常规、集会常规、出操常规、卫生常规、劳动常规、参观常规等,一方面设立“卫生星”“守纪星”“文明星”“安全星”“创新星”等方式激励学生全面发展。“收放自如,张弛有度”的治班方略,把素质教育要求下的学生管理和课改理念下的治学之道有机统一起来,使学生既具有“服从集体、服从命令”的思想,又具有“个性张扬、百花竞放”的个性特长。

曾云注重和学生做心贴心的交流,讲究倾听艺术。很多学生因此打开心

结,得到温暖抚慰。2022年上期,六年级毕业班的一位学生,因学习的压力加上青春期的懵懂,特别易怒,情绪很不稳定。一次,曾云和几位学生将他劝进办公室,经过几个小时的给他搓手、轻拍、温和劝解并与家长耐心沟通,孩子的激动情绪得以缓和。

学生们用成长回报她的努力,在学校开展的各种竞赛活动中崭露头角。在2021年上期素质检测中,她任教的班级语文成绩获得第一名。班级还在2021年上期学校田径运动会上获第二名;在2021年上期学校书法比赛中获第一名;在2021年下期学校语文竞赛中获二等奖。

教学相长也加快了曾云前进的步伐。她多次获评学校优秀班主任和片区优秀班主任。2022年6月,她在县青年评选中获得“勤学上进好青年”荣誉称号。2022年7月获评县优秀少先队辅导员。2022年,她主持的《农村中小学语文自主学习课堂教学模式应用研究》成功申报市级课题,撰写的论文《新课改下如何构建农村小学语文高效课堂》获得省三等奖。

“我播种阳光,收获了春天。学生才是我最好的荣誉证书。所以,我面对繁重任务不曾退却,面对众多诱惑不曾动摇,面对雏鹰跃跃欲飞的学生,我风里雨里,脚步坚定、豪情满怀!”曾云深情地写下自己的心语。



绥宁县常态化组织相关工作人员和志愿者进入机关单位、湘商产业园、校园、医院、居民小区、商场等人群密集地带,深入开展反邪教宣传,增强广大人民群众防范和抵制邪教侵害能力,助力该县“无邪社会”建设。图为工作人员在繁华街头开展反邪教宣传。
邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 蒋佰平 苏小红 摄影报道

坚持问题导向 提升“国卫”成色

邵阳日报讯(记者 李秀霞 通讯员 何宇 刘成林)4月20日,我市召开国家卫生城市复审工作调度会。副市长蒋伟在会上要求,坚持问题导向,对标对表抓整改,精益求精促提升,扎实做好国家卫生城市各项巩固提升工作。

会议听取了市卫健、城管、市监、交通、教育等部门负责人前阶段国家卫生

城市复审工作进展情况汇报,就当前各项重点工作进行动员、培训、分解、落实。爱卫组织管理组、健康教育和健康促进组、食品和生活饮用水安全组等9个工作组负责人纷纷表态,将认真梳理指标任务,明确具体分管领导和联络员,确保各项指标的精准度和达标率。

蒋伟指出,各级各部门要深刻认识国家卫生城市复审工作的重要意义,切

实提高政治站位,强化思想认识,增强工作的责任感和紧迫感,认清和研判工作中存在的问题和不足,补短板、强弱项,确保各领域、各行业全部达到标准。要切实扛起责任,做到党政“一把手”亲自抓、分管领导具体抓,对所负责任务进行再分解、再细化、再安排,层层传导压力,确保每一项工作任务落实落细。要严格对标对表,紧盯关键点位、关键环节、关键场所,发现问题及时整改,以分秒必争的干劲、久久为功的钻劲,推动国家卫生城市巩固提升工作,持续增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

板,必须坚持目标导向、问题导向、结果导向,保持Ⅲ类水质断面Ⅱ类及以上水质转变的攻坚定力不动摇。问题突出的县市区要迅速整改、如实整改,确保按时保质完成目标任务。要深入学习习近平生态文明思想,切实提高政治站位,抓实抓好生态文明建设。要集中力量破解空气质量、水质、受污染土壤安全利用率等生态环保工作所面临的难题,严守生态环境质量只能向好不能变差这一底线。要严格落实水污染防治属地管理责任,确保全市水环境质量持续改善。

提升水环境质量 打好“碧水保卫战”

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 唐海军)4月21日,副市长沈志定主持召开邵阳市2023年第一季度水环境质量工作推进会。会议强调,要进一步落实关于打好污染防治攻坚战的要求,持续推进Ⅲ类水质断面“清零”集中攻坚行动,努力提升全市水环境质量。

一季度,我市地表水总体水质为

优,全市52个国、省考断面水质均达到或优于Ⅲ类,其中达Ⅱ类及以上水质断面51个,占98.08%,达Ⅲ类水质断面1个(国考断面“邵水入河排污口”),占1.92%。水质综合指数为2.9037,较上年同期改善1.93%。

沈志定指出,当前,我市水生态环境改善还面临诸多瓶颈制约和挑战,存在不少亟待解决的突出问题和工作短

开创邵阳仲裁工作新局面

邵阳仲裁委员会第五届第一次会议暨全市重点领域仲裁工作推进会召开 王永红出席

邵阳日报讯(记者 朱杰)4月20日,邵阳仲裁委员会第五届第一次会议暨全市重点领域仲裁工作推进会召开,标志着邵阳仲裁委员会成功换届。会议回顾总结第四届邵阳仲裁委员会工作,安排部署今后工作思路和方向。市委常委、常务副市长、市仲裁委主任王永红,市政府秘书长陈秋良参加。

邵阳仲裁委在推行仲裁法律制度、加强仲裁队伍建设、化解社会经济矛盾、优化发展环境、促进社会和谐等方面做了大量工作,取得了显著成绩。五年来,共受理案件1026件,受理标的额达31.6836亿元,案件和解率达40%,自动履行率达70%。

会议强调,各级各部门要切

实提高政治站位,树牢大局意识,积极履职,采取切实有效的措施推行仲裁法律制度,支持仲裁事业发展。要始终坚持仲裁工作的正确方向,坚守好仲裁为民的服务宗旨,坚定仲裁服务经济社会发展、服务党委政府中心工作的导向。要明确目标,突出重点,全面落实好新时期仲裁工作新任务新要求,进一步抓好仲裁法的贯彻实施,完善修订合同、建立快速化解矛盾纠纷的平台,进一步提升仲裁案件质量,进一步创新仲裁宣传工作,进一步加强仲裁委自身建设,着力提升新时期仲裁的影响力公信力。新一届邵阳仲裁委员会要齐心协力,开创邵阳仲裁工作新局面,为我市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市人大常委会对“两官”开展履职评议

邵阳日报讯(记者 艾哲 唐杨威 通讯员 陈凌云 张丽)4月19日、20日,市人大常委会分别在市中级人民法院、市人民检察院组织召开2023年法官、检察官履职评议动员大会。

市中级人民法院10名法官、市人民检察院6名检察官接受履职评议。

市人大常委会副主任刘永德出席会议并讲话,市中级人民法院院长曾鼎新,市人民检察院党组书记、检察长提名人选陈文忠作表态发言。

刘永德指出,要提高政治站位,充分认识开展“两官”履职评议工作的重要意义,永葆人民法院、人民检察院作为政治机关的鲜明本色;要确保正确方向,坚持党的意志与人民意愿相结合,坚持人大主导主推与“两院”主体责任相结合,坚持开展履职评议与队伍教育整顿成果运用相结合,加速推进“两官”队伍建设;要确保工作实效,高度重视、统筹安排,端正心态、积极配合,确保按照任务和时间节点,高标

准高质量完成各项工作;要坚持实事求是、客观公正、依法评议原则,发现问题,改进工作,全力推进新时代“两院”工作高质量发展。

曾鼎新说,要切实增强政治自觉,把配合市人大常委会开展法官履职评议当作一次“全面体检”,查找差距,举一反三,改进工作,推进自我革命;要切实增强主动性,加强组织领导,积极协同配合,明确工作要求,强化工作保障,确保履职评议工作按时保质圆满完成;要切实增强实效性,做好结合文章,狠抓执法办案和问题整改。

陈文忠指出,要提高政治站位,进一步强化“监督就是关爱”的理念;要精心组织实施,进一步强化“配合就是尽职”的理念;要巩固深化成果,进一步强化“整改就是促进”的理念。要把评议成果转化服务大局、司法为民、公正司法的生动实践,坚决落实评议结果,真正评出动力、评出干劲、评出实效。

邵阳市人大常委会2023年法官、检察官履职评议对象名单公示

为深入贯彻落实中央、省委人大工作会议精神,进一步增强人大司法监督工作实效,维护司法公平,提高司法公信,促进司法公正,根据《邵阳市人民代表大会常务委员会2023年法官、检察官履职评议实施方案》的规定,市人大常委会“两官”履职评议领导小组已于2023年4月17日随机确定市中级人民法院10名法官、市人民检察院6名检察官作为履职评议对象。现将名单公示如下:

李汉斌	审判委员会委员、三级高级法官
袁文革	立案庭四级高级法官
彭启玮	未成年人案件综合审判庭庭长、二级法官
王星星	刑事审判第二庭庭长、一级法官
曾维	民事审判第一庭庭长、二级法官
杨峰	民事审判第二庭四级高级法官
李玉芳	民事审判第三庭四级高级法官
彭淑婷	国家赔偿委员会办公室主任、四级高级法官
胡文彬	审判监督第二庭庭长、四级高级法官
康洁	执行局四级高级法官
肖永健	检察委员会专职委员、二级高级检察官
贺东楨	第一检察部主任、一级检察官
孙国华	第二检察部副主任、四级高级检察官
李建岗	第三检察部副主任、一级检察官
周泽州	驻市看守所检察室主任、二级检察官
李健华	第八检察部四级高级检察官

欢迎社会各界人士对以上16名同志依法履行岗位职责情况提出意见、建议。

受理时间:2023年4月21日至7月20日

受理单位:邵阳市人大监察和司法委员会

联系电话:0739-5322305 电子邮箱:386765@qq.com

邵阳市人大常委会办公室

2023年4月20日